CICLO AVANZADO / 4

IRFA®D PERU (Cotof e ey

INSTITUTO RADIOFONICO FEY ALEGRIA

PROMEDIO Y MEDIANA MATEMATICA

(Aplicacion)

1. Recuerda Julia anoté cuantos focos suelen comprar sus clientes.

Se dispone a calcular el promedio y la mediana con los
datos que obtuvo

Promedio
(media aritmética)
Es el cociente de dividir

— la suma de varias cantida-
des entre el nUmero Cantidad de
2 )} de ellas. focos 112 3 4 516 7 819 |10
v, Freouencia | 3 1 13 (19| 8 | 5| 4|3 | 2|2 | 1

Sines par, el
valor central (mediana)
es el promedio de ambos
valores que se encuentra
al medio

En este caso vamos a calcular el promedio (media aritmética) usando la
distribucién de frecuencia:

Cantidad de focos: n= 3 +13+19 +8+5+4 +3+2+2+1 _ 60

Promedio(media aritmética)
3.1+13.2+19.3+8.4+

X =
60

- 3+26+57+32+

X = = =
60

Mediana

% 1-2-2-3

2. Los datos del cuadro corresponden al numero de participantes de
primaria que asistieron a las evaluaciones en el semestre 2005 |

29S| 1er | 2do. | 3ero.| 4to. | 5to.| a)Halla el promedio de los participantes de 2do grado que
Exém. asistieron a los examenes.
1 32 | 36 ] 38|21 | 60 b) Halla el promedio de los participantes o que asistie-
2 25 | 33 ) 30 | 17 | %9 ron al 4to examen.
30 23 | 27| 28 | 16 | 48 | c)Hallala mediana de los participantes que asistieron al 1er,
40 23 | 26| 28| 14 | 55 examen.
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3. En una RAP del IRFA se realizé una encuesta sobre el tiempo que se
necesita para realizar las tareas
Un 10% de los encuestados hacia las tareas en 10 minutos, 15% en 20 minutos, 35%
en 30 minutos y los restantes necesitaban 40 minutos para terminar las tareas.

Calcula el promedio del tiempo que se necesitara para terminar las tareas para
este saléon de clase.

10% | 15% | 35%

10m

- - 2 o= N° de participantes
4. El siguiente grafico muestra las edades 1 PP

de un grupo de participantes de secun- 10__
daria del IRFA.
Determina la mediana 1 _
17 29 | 35 5+ —

8 10

»

17 29 35 42 50 54 60 Edades

5. Determina el valor central de las siguientes cantidades

a) 234; 166; 309; 309; 234; 888; 96; 445; 96; 333; 309

Mediana o valor central ( X )

Es el valor que se encuentra
al medio de una lista ordenada
de menor a mayor.

En el caso de que la cantidad
de valores sea par, se halla el
promedio de los dos valores
que se encuentran al medio.

b) 234; 166; 309; 309; 234; 888; 96; 445; 96; 333; 309; 95

H
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6. Un total de 139 300 espectadores asistieron a los nueve partidos
de un campeonato de futbhol. La cantidad de espectadores por ca-

da partido fue: 10 000; 9 600; 10 000; 15 500; 15 800; 10 400; 6 000;
49 000; 13 000

Calcula el promedio ( x ) y la mediana ( x ) de estos nimeros de espectadores.
¢ Cual de estos valores es mas adecuado en este caso?

Para el promedio

El valor de n esta dado por el
numero de partidos de futbol.

Para la mediana

Ordena las cantidades de me-
nor a mayor y encuentra el va-
lor central.

7. Los siguientes datos corresponden al numero de participantes de

1ero, 2do y 3ero de secundaria que asistieron a las RAP durante
el semestre 2005 | G = grados

S = semanas

~S|1 |23 | 4|56 789|101 ]|[12]13[14]45]16|17] 18|19 20
1° 1102 | 100 [ 112 [ 112 | 96 |103 | 88 | 78 | 61 | 69| 64 | 55| 73 | 77 | 73 | 66 [ 68 | 65 | 60 | 60

2° |80 |80 |100 100 | 80 (89 91 | 86 | 68| 79| 72| 59| 79 | 75 | 77 | 73 | 76 | 65 | 62 | 62

30 |123 | 110 | 130 | 130 [ 119|112 [ 106 107| 83 | 90| 77 | 68 | 91 | 99 [ 102 95 | 93 | 96 | 78 | 80

a) ¢Cual es el promedio de asistencia de los participantes de 1°y 3°?

b) Halla la mediana de 2do grado. ¢ Se acerca a su promedio?
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Hazlo TJ mismo

Se reunen 5 integrantes de una familia procedentes de diferentes
ciudades del Peru. Alberto viajéo 40 km; Andrés 120 km; Sofia 730
km; Doris 60 km; y Hernan 75 km.

Determina el promedio y la mediana de los valores recorridos efectuados por estos
familiares. ;Por qué ambos valores se diferencian tanto?

TU RETO PERSONAL

Profundidad media
Un dia un sefior caminaba por una laguna y leyo el cartel. en 5 mediciones
Entonces decidi6 atravesar la laguna caminando y se ahogo. 0,60 m.
¢,Coémo es posible que se haya ahogado? I_II

SOLUCIONES Q<

1. Promedio (media aritmética) : 3.86 =4 5.-a) 309

Mediana : 3,5 b) 271,5
2-a)305 6.-x =15 477,77

b) 29,2 X = 10 400

c) 36 Rpta. El promedio
3.-X=25min 7.-a) X =79,1%79

X» =99,45% 99

4.-%=5 b) x=78 Rpta: Si
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